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Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua 
Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal 
de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do 
Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de 
Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel 
Renato dos Santos, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana 
Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de 
Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da ATA 
ANTERIOR Nº 030/09, que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura 
das correspondências: RECEBIDAS – DO PREFEITO: Of. PGM nº 058/09; Of. 023/09 
em resposta ao Of. 036/09. DE TERCEIROS: Aviso sobre recesso escolar, Secretaria 
da Educação; Reclamação de Luciane Solka em relação a um erro cometido pela 
Secretaria da Saúde. EXPEDIDAS – AO PREFEITO: Of.039/09  enviando proposições 
aprovadas na sessão passada; Of.Legislativo nº 033/09 enviando projeto de lei 
aprovado. No período do GRANDE EXPEDIENTE,Usou a tribuna,VEREADOR 
ÁLVARO-“Quero cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, Vice-Secretário, 
companheiros e companheira Vereadora, as pessoas que dão assessoria a esta Casa, 
ao Alex, aos nossos companheiros assistentes. Quero dizer que recebi uma ligação 
antes de vir para a sessão, o aviso de desligamento da energia dia sete, sexta-feira, 
da uma e trinta às quinze horas. Quero fazer um relato do meu trabalho durante a 
semana: na terça-feira, viajei a Triunfo no posto de São Jerônimo, era para levar o 
pessoal para o Postão de Triunfo, e, felizmente, o pessoal que eu fui levar lá, pagando 
passagem, o pessoal não ficou esperando muito tempo, porque não era lá naquele 
posto de Triunfo que era para ser atendido, aquele atendimento deles só poderia ser 
feito em São Jerônimo pago ou pelo SUS em Porto Alegre, mas a gente voltou falou 
com a Secretária e ela assumiu que foi um erro de digitação da funcionária da 
Secretaria, só espero que isso não retorne a acontecer porque as pessoas esperam,e  
saúde é coisa séria, mas todo mundo tem direito de errar, só não tem direito de repetir 
mais uma vez. Também estivemos em São Jerônimo, onde o pessoal há anos atrás 
foram procurados vários moradores da Serra do Herval, aquele pessoal que tinha 
colocado a luz na sua casa, pago naquela época, tivemos a visita do pessoal nos 
procurando nas casas, e uma dessas pessoas sou eu, e nós confiamos e colocados o 
processo nas mãos de um advogado, e, infelizmente, advogada lá da nossa região, a 
Luciana que visitou nossas casas, e depois a Luciana passou para Jaqueline porque 
ela não tinha registro na OAB, e hoje o pessoal que colocou na mão dessa advogada, 
que é  a Jaqueline Borgatti, está vindo uma cartinha, e ao invés do pessoal receber 
aquilo que pagaram na época, vão pagar quase novecentos reais, porque ela não 
acompanhou os processos. Eu estive na Receita Estadual em São Jerônimo e fui 
muito bem atendido, não me identifiquei como Vereador, e sim como pessoa do Barão, 
até para ver o atendimento, mas fui muito bem atendido, e foi passado que teve várias 
audiências e pedido de documentação pelo fórum e não foi apresentado por essa 
advogada, e o resumo disso é que hoje todo esse pessoal estão aí pagando as custas 
do processo que custa quase novecentos reais para cada um, mas nesse mesmo dia, 
conversando com o cara ele disse que nós poderíamos procurar em grupo uma 
advogada para pelo menos não pagar a sentença dos novecentos reais, porque a 
advogada disse em nossas casas que nos poderíamos recorrer que não estaríamos 
pagando, e pelo abandono do trabalho aconteceu isso e o pessoal tem que pagar. 
Saindo dali eu fui procurar um advogado que me dá assessoria quando necessito e ele 
olhando, e entrando na internet, ele viu que tinham várias pessoas que estariam com 
esse problema hoje para resolver e me disse uma das coisas boas, que ele gostaria de 
pegar essa causa, e pediu para que eu reunisse o pessoal para poder marcar uma 
reunião, para ele vir no Barão e assumir essa causa, que é dessa advogada, saí um 
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pouco mais feliz dali, porque a gente já tinha um pouco mais de defesa, resolvi passar 
na casa da advogada e não encontrei nem mais seu escritório, e na Receita ela já 
tinha dado outro endereço, e falando com um vizinho do lado, ele disse que ela estava 
fugindo do Município de Arroio dos Ratos, porque tinha aprontado muito para o 
pessoal ali, e ele me passou que eu visitasse os pais dela, fui na casa deles, e, 
infelizmente, eles não quiseram dar nem o número dessa advogada, e me indicaram 
mais um escritório, dizendo a guria, deu o nome de um bar, eu fui lá  para ver e era um 
galpão velho, e tinha uma porta lá que dizia: ‘ Já volto’, e esse já volto era nunca mais. 
Pelo que eu descobri dela, conversando com o pessoal, ela já aprontou muito e para 
muita gente, e, simplesmente, para esse mesmo rapaz com que eu falei, ele disse que 
tinha colocado uma causa e tinha pago quinhentos reais, e ela tinha pedido mais três 
mil, e ele não tinha pago e ela entrou na justiça e perdeu para ele, fez muito isso e 
está se escondendo do pessoal para não atender, então essas coisas, infelizmente, 
acontecem, e nós temos que nos unir para sair dessa dívida onde a gente gastou e 
tinha direitos e hoje somente depois que a gente contratou outro advogado para ver o 
que se pode fazer, primeiramente, a gente só tinha que pagar, e hoje, a gente vai 
tentar sair fora desse pagamento e, de repente, a gente continua tendo direito. À noite 
tive reuniões, como eu estava fazendo meu relato, reunião com o Secretário da 
Agricultura e Coordenadora da Agricultura; no domingo, no aniversário da minha 
afiliada Melania, e mais da minha afiliada, filha do Jocemar e da Sirlei; domingo o 
aniversário do meu irmão Zeferino, quero parabenizar a todos esses aniversariantes, 
que tenham sucesso em suas vidas. Hoje chegando aqui à tarde, tive reunião com o 
Prefeito, onde eu estive para visitar o Álbio, e fui até à Prefeitura, chamado por ele, e a 
gente esteve quase a tarde toda conversando, tentando resolver alguns problemas, o 
restante do dia passei conversando aqui no gabinete do Vereador, conversando com o 
Álbio sobre os projetos que a gente está trabalhando, conversando com o Secretário 
da Administração, Severino, me pediu que eu fizesse um relato aqui nesta Casa da 
votação que tem agora quarta-feira do COREDE. Quero convidar a todos os 
Vereadores e o pessoal presente, que convoquem o pessoal para votar, porque isso é 
verba para o nosso Município, e as leis são essas e a gente tem que dar esse apoio, 
ajudar o pessoal a trazer ou levar para as votações. São vários itens que o pessoal 
pode escolher e cada um tem o direito de escolher os seus itens para poder votar, na 
quarta-feira, para gente poder enviar essas verbas para onde se achar mais certo na 
Consulta Popular; ele me passou um rascunho onde terão as cédulas, e terão as urnas 
para votação, que será o dia todo e poderá estender até a noite e haverá duas urnas 
ambulantes, para poder catar o mais que puder de votos. Vai ter uma urna no 
BANRISUL, outra no SICREDI, uma no Posto de Saúde, uma na Prefeitura, outra na 
Rodoviária, no supermercado Santa Rita, Semensatto, no armazém Bridd do Mato 
Bier, Mato da Justa, no mercado do Ivan, no Adão Valter, no Cléo, nas escolas do 
Arroio Grande e Linha Francisca, Boca do Campo, Fim da Linha, Pachecos, Passo 
Grande, D.Pedro e Cerro dos Abreus; esses serão os locais onde as pessoas poderão 
estar presentes. Ele me deu a cédula também, e que poderão votar nos três itens 
levando os seus documentos, identidade e título de eleitor, pessoal para votar tem que 
ter título de eleitor, então, tem que participar. Quero deixar a todos os Vereadores, ao 
Prefeito que está indo viajar junto amanhã, para nossa movimentação do ‘Pró-
construção da RST-470’, ligando Barracão a Camaquã. Quero parabenizar o Ivan por 
esse trabalho, pessoal que trabalhou junto com ele, desejo o maior sucesso do mundo, 
que a gente consiga, porque isso é um sonho quase impossível, mas ainda bem que a 
gente sonha e vamos à luta, sucesso a ele e a todas as pessoas que forem amanhã 
nessa viagem, uma boa viagem de ida e volta a todos. Obrigado.” usou a 
tribuna,VEREADOR JORGE DEM-“Quero cumprimentar o Presidente, os demais 
Vereadores, a Vereadora, e o pessoal aqui presente. Eu queria fazer um pequeno 
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comentário a respeito das nossas estradas, principalmente, a Estrada do Faxinal, 
numa reunião dia dezenove, em Arroio dos Ratos, eu falei com o Prefeito de Arroio 
dos Ratos, que o nosso trajeto aqui da nossa divisa até Arroio dos Ratos está terrível, 
e ele pediu o número do meu telefone e passou para o Secretário de Obras, e disse 
que iria me ligar. Hoje por volta de cinco e trinta da tarde, o secretário me ligou, me 
disse que amanhã estará dispondo de caçambas e retroescavadeiras para consertar 
aquele pedaço no Cerro do Elias, tem pedras grandes ali para passar os caminhões 
com cargas, está terrível aquilo ali, inclusive, eu comentei com ele que tem um bueiro 
entupido e já está formando um enorme valo, e o Vereador Ilo presenciou eu falando 
com o Prefeito de Arroio dos Ratos, e, hoje, eu recebi a notícia de que amanhã eles 
estarão consertando, melhorando a estrada, e será bem interessante, porque nós 
viajamos para lá e para cá, e, principalmente, com  os caminhões de carga se torna 
mais terrível aquilo ali, e quero deixar aqui, que eu fiz esse pedido para o Prefeito, e já 
quero de antemão, agradecer ao Secretário de Obras, que se comprometeu comigo de 
começar os trabalhos amanhã. Seria isso. Muito obrigado.” Em COMUNICAÇÕES, 
usou a tribuna,VEREADOR PAULO FERNANDO  PP-“Quero dar meu boa noite ao 
Presidente, demais colegas Vereadores, nossos Assistentes, nosso jurídico, ao 
pessoal que nos assisti, boa noite a todos, sejam todos bem vindos essa noite.  Nesse 
pequeno espaço tenho pouco a agradecer, também aos colegas que estiveram na 
Sessão Itinerante na Linha Brandão e também agradecer ao Claitom, que é o 
Presidente Associação da Linha Brandão da semana passada pela sessão que 
tivemos lá segunda passada então, e desejar a Vereadora Rosa que não pode 
comparecer lá, desejar tudo de bom, que se restabeleceu que estava meio doente e 
não pode comparecer. Queria deixar também, que a Edna do TRE ela me disse que 
agradecesse aqui o Presidente e aos demais colegas pela votação da ASVERC, hoje 
eu estive lá em São Jêronimo , e ela mandou um abraço a todos, um agradecimento, 
ela também estava torcendo pelo Rodrigo que ficasse de Presidente então 
conversando com ela, disse para mim que fizesse um bom trabalho junto com o  
Rodrigo e os outros membros da Comissão da ASVERC. Quero deixar 
agradecimentos aos colegas do partido do PP,  teve convenção nesse final de semana 
em todo o Rio Grande, na qual, Barão do Triunfo fez também a Convenção do Partido, 
onde o Severino ficou de Presidente, Vice-Presidente o Arno, o Odone como segundo 
Vice-Presidente, demais outros colegas aqui também,  o líder de Bancada Renato,  
dou os parabéns a ele para que possamos trazer mais filiados. Quero  agradecer os 
novos filiados que foram 17 e no caso também foi escolhido membros da Juventude  
Progressista, onde foi escolhido Presidente e  Vice-Presidente, esta aqui o Gilmar, 
quero  dar meus parabéns a ele, que faça um bom trabalho com a juventude, onde o 
Diovani é o Presidente da Juventude e o que precisar da gente estamos aí. Era isso 
que eu queria hoje deixar registrado aqui pela Convenção do Partido que no qual 
estamos aí  trabalhando. Meu muito obrigado e um Boa Noite a todos.”usou a 
tribuna,VEREADORA ROSA PMDB-“Quero saudar o presidente, colegas vereadores, 
e os nossos assistentes. Em primeiro lugar queria deixar aqui as minhas desculpas por 
não poder ter feito parte da sessão passada, por motivo de doença, tive que ir ao 
médico, e não tive como ir na Sessão Itinerante, na Linha Brandão, então eu peço as 
minhas desculpas, e agradeço aos colegas Vereadores, que eu tenho certeza que 
tiveram uma grande sessão e que fizeram um bom trabalho lá. Agradeço ao 
Presidente Ivan e aos colegas Vereadores, e a todos que fizeram parte dessa sessão, 
tenho certeza que estava muito boa e que tinha bastante gente. Quero deixar também 
as minhas desculpas ao Prefeito, Vice-Prefeito, a todos os funcionários, em especial a 
nós Vereadores, porque eu não pude fazer parte do recebimento de máquinas, 
também foi segunda-feira, e, por motivo de doença, não pude participar, mas tenho 
certeza que com essa aquisição que nós fizemos em nosso Município, será feito uma 
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grande trabalho, porque máquinas novas só tem que dar bons resultados, então 
vamos esperar um bom trabalho do nosso Secretário, Prefeito, Vice-Prefeito, e que 
possam trazer grande melhoria para as nossas estradas, que eu acho que é o que 
está precisando. Quero deixar minhas desculpas ao Vereador Osmar por não poder ter 
ido no aniversário dele, que foi no dia dezoito, no sábado, e desejar a ele êxito no seu 
trabalho, saúde, felicidade, paz, e que possa curtir muito seus familiares, grandes 
amigos meus, família excelente, então aproveite bem porque isso é importante. Que 
Deus lhe dê saúde e que possa sempre estar ao lado deles. Quero falar da reunião do 
IGAM que nós estivemos que foi sobre o Plano Plurianual, a gente que, muitas vezez, 
precisa se deslocar para poder pegar melhores informações sobre um plano que é tão 
importante para o nosso Município. A gente foi muito bem recebido, tivemos uma boa 
explicação sobre esse trabalho e eu acho que a gente pode votar mais consciente. 
Quero falar também da reunião que a gente teve em Arroio dos Ratos, que foi da 
ASVERC, da Região Carbonífera, e parabenizo mais uma vez nosso Vereador e 
Presidente Ivan, por mais uma conquista, ele ficou como Vice-Presidente e o Vereador 
Rodrigo como Presidente, o Vereador Álvaro também faz parte da Chapa que foi 
eleita, e com certeza, eles farão um bom trabalho para a nossa região; já podemos ver 
que é um trabalho do esforço dos Vereadores, e foi difícil o voto, porque foi por um 
voto a decisão, vinte e nove à trinta e um, mas eu tenho certeza de que vocês farão 
um bom trabalho, e a gente está junto para ajudar naquilo que puder, então pode 
contar com a gente, independente da hora e local. Tem mais uma aniversariante, que 
é a mana, Terezinha Machado, completando mais um ano de vida hoje, dia três. Quero 
desejar a ela muita felicidade e paz e que possa realizar todos os seus sonhos junto 
de seus familiares. Eu acho que depois da saúde, o mais importante é a família, a 
gente estar junto, e conquistar tudo aquilo que a gente pode dentro do espaço que 
estamos presentes. Seria isso. Obrigada.” Encerrado o período oratório, passou-se à 
ORDEM DO DIA, onde foram discutidas e aprovadas por unanimidade as seguintes 
proposições, dirigidas ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO Nº 142/09 VEREADORA 
ROSA PMDB-  no sentido que seja providenciado  na Estrada da produção, 
construção de pontilhão entre a propriedade de Adair Fortes e antiga propriedade de 
Antônio Silva da Sillva. JUSTIFICATIVA: Por ser uma propriedade que ocupa os dois 
lados do arroio, para passar para o outro lado é necessário um grande deslocamento, 
devido a falta da ponte, o que causa grande transtorno. INDICAÇÃO Nº 143/09 
VEREADORA ROSA PMDB- no sentido que seja providenciada  contratação de um 
guarda para  escola Egídio Vieira da Silva. INDICAÇÃO Nº 144/09 VEREADOR 
JORGE DEM- no sentido que seja providenciada no Cerro dos Abreus, Estrada do 
Rolante, entrada que vai para a casa do Sr.Airton (mutuca), encascalhamento, aterro 
numa lomba  e abertura  em certos lugares. JUSTIFICATIVA: Nesse local a distância é 
de dois quilômetros até a casa, não tem mais condições de entrar ou sair com 
veículos, se houver uma doença para conduzir as pessoas até o primeiro recurso só a 
pé. INDICAÇÃO Nº 145/09 VEREADOR JORGE DEM- no sentido que seja 
providenciado construção de estacionamento oblíquo na Praça Central, em frente ao 
supermercado Santa Rita, inclusive, com placas indicativas na rua Cônego Jose Wiest, 
com placa indicativa de carga e descarga na rua. JUSTIFICATIVA: Devido ao aumento 
de trânsito hoje o estacionamento está ficando um caos, porque a rua é muito estreita 
e a melhor solução é fazer esse estacionamento, para que os outros veículos possam 
transitar corretamente, melhorando o tráfego, inclusive, em dias de festa. INDICAÇÃO 
Nº 146/09 VEREADOR JORGE DEM- no sentido que seja providenciado roçadas na 
Linha Brandão, estrada que entra na casa de Jairo Tassinari e sai na Estrada da Data, 
com encascalhamento nos lugares necessários. JUSTIFICATIVA: Nesse local existe 
um tráfego de carro de estudantes, devido aos galhos das árvores em certos lugares, 
não passam dois  carros um pelo  outro sem bater nos galhos, o que  pode vir a 
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ocasionar danos nos veículos e respectivos condutores. INDICAÇÃO Nº 147/09 
VEREADOR RENATO PP- no sentido que seja providenciado a colocação de um 
gerador de energia elétrica, ou  colocação de um “Now Breack” com carga necessária 
para manter a Unidade Sanitária de Barão do Triunfo, no caso de acontecer uma 
eventual queda de energia elétrica. JUSTIFICATIVA: É necessário a colocação de 
uma fonte de energia alternativa, devido a quedas de energia que acontecem no 
Município pelos mais variados motivos, e a constante necessidade de energia elétrica 
na unidade sanitária para o funcionamento dos equipamentos em geral. INDICAÇÃO 
Nº 148/09 VEREADOR ÁLVARO PT- no sentido que seja providenciada a colocação 
de seis Canos de sessenta na sanga que dá acesso a sua propriedade e outros 
proprietários: Damásio Correia de Menezes, Invernada dos Abreus, entrada próxima à 
residência do Sr. Ricardo Silva. A pedido do Sr. Roseni Correia de Souza. PROJETO 
DE LEI 034/09 ( URGÊNCIA) - Abre crédito especial. Encerrada a ordem do dia foi 
passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA,VEREADOR OSMAR Líder PTB-
“Quero saudar o Presidente, demais colegas Vereadores, as pessoas que se fazem 
presentes, nosso Assessor, meu filho que lá se encontra, quietinho, até parece que é 
comportado. Eu quero pedir desculpas às autoridades responsáveis pela APAE, por 
não ter me feito presente no jantar de sábado à noite, porque acabei chegando um 
pouco atrasado em casa, e não dava mais tempo para que eu pudesse me fazer 
presente, mas tenho certeza que a minha pequena parcela de colaboração, sempre 
que sou solicitado me faço presente. Quero dizer que tenho noticias boas para APAE, 
estou arrecadando notas de bons valores para que essa Casa continue se reforçando 
financeiramente para dar cobertura àquelas pessoas deficientes que tem necessidade 
de fazer uso dessa Casa, então vão aqui as minhas desculpas e eu tenho certeza que 
compreendidas porque as coisas acontecem porque o mais importante é que na hora 
que essa casa de assistência APAE tiver necessidade da colaboração desta Câmara, 
venha aqui e não saia com as mãos vazias, e eu me incluo nesses que se 
disponibilizam em ajudar,  inclusive,  quero fazer um comentário que uma vez, a gente 
comentava em um determinado lugar aqui da sede, e a gente expôs um pouco até que 
ponto estaria ajudando e uma pessoa passou para mim um pouco de suspeita da 
direção, e eu trabalho da seguinte forma, ás vezes sou o último a saber das coisas 
erradas, que estão acontecendo em determinados lugares, só que se eu suspeitar que 
tem alguma coisa funcionando de forma errada eu não ajudo, mas até que me provem 
o contrário eu vou continuar fazendo a minha parte como representante público, mas 
uma ajuda é muito mais pessoal do que de uma ordem de representação, porque é 
uma Casa que, felizmente, hoje, acho que  não tem nenhum da minha família 
necessitando desse serviço e se tiver que faça bom uso, mas nós temos que ter 
pensamento futurista e dar o máximo de apoio, porque a vida é tão imprevisível que a 
gente não sabe do que e de quem a gente vai precisar no amanhã. A APAE é uma 
casa que merece o meu apoio, meu respeito e isso, não só como Vereador, porque o 
dia que eu não for mais Vereador e que quiserem me recorrer para uma ajuda, com 
certeza eu vou estender a mão. Obrigado.” VEREADOR RENATO Líder PP-“Quero 
cumprimentar o Presidente, Vereadores, Vereadora, nossos Assessores  e a todas as 
pessoas presentes que nos assistem. Quero fazer um comentário sobre o jantar da 
APAE, parabenizá-los pelo ótimo evento, onde se encontrava mais ou menos duzentas 
e cinqüenta ou trezentas pessoas, me surpreendi tinha bastante gente mesmo. Quero 
parabenizar o pessoal da diretoria, onde o nosso grupo mais jovem de música do 
Município se apresentou, fazendo um show para gente, e eles estão progredindo 
muito, era o Grupo ‘Balanço Campeiro’, que agora trocou de nome pelo motivo de já 
existir outro grupo com esse nome, e colocaram o nome de ‘Embalo da Vanera’, o 
grupo de jovens músicos que temos no Município para gente até é uma honra, não é 
só por ter as minhas sobrinhas tocando, mas eles estão tocando muito bem, quero 
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mandar os parabéns para eles também. Quero também dizer para o Presidente 
Gelson, Laurene que se encontra presente, que é da diretoria da APAE, estava muito 
bom o evento, menores de dez anos não pagavam e eu achei uma excelente idéia 
para gente que tem filhos, para quem não tem também com certeza acha, devido a 
isso, vem bastante adultos com crianças, onde se encontrava muita gente, estava 
muito bom. Quero também me prontificar para que qualquer coisa que estiver ao meu 
alcance me procure, porque a gente está aí para ajudar no que puder, no que for 
possível. Seria isso. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO Líder PT-“Quero agradecer 
novamente a presença de todos, principalmente, do Gilmar, filho do Japonês, que hoje 
se faz presente, nosso motorista do micro-ônibus, que leva os doentes para vários 
lugares, eu também já viajei junto com ele, e não tem trabalho no Município que se  
iguale ao dele, então quero te parabenizar pelo teu trabalho. Quero parabenizar a 
emenda que chegou a esta Casa. Quero deixar registrado às pessoas que fizeram 
esta emenda para o nosso Município e parabenizar essa emenda, e de pessoas que 
estão em luta por conseguir emendas para o Município, eu sei que amanhã ou depois 
estarão chegando mais emendas para o trabalho dos nossos Vereadores. Quero 
agradecer as informações que recebi aqui na Mesa, do Vereador Ilo sobre a Drª 
Jaqueline, quero deixar dito a todos que se eu conseguir trazer esse advogado, quero 
ver se trago aqui na Casa, e vou tentar trazer na outra semana para que vocês 
possam avisar as pessoas que estão nesse caso como eu e outras pessoas que me 
procuraram hoje, para que a gente possa resolver a situação. Quero ver se a gente 
marca para semana que vem essa reunião aqui, depois da sessão da Câmara, estarei 
divlgando na próxima sessão, qual será o dia que virá esse advogado para defender 
essa causa do nosso pessoal do Município e do interior de Barão do Triunfo. 
Obrigado.” VEREADOR JORGE líder DEM- “Quero cumprimentar o Presidente 
novamente, os Vereadores, a Vereadora, os demais presentes. Quero fazer um 
pequeno comentário sobre as minhas indicações, que seu Airton, conhecido como 
Mutuca, ele foi várias vezes no gabinete, conversou com o Prefeito  a respeito da 
estrada dele, tem uma filha com quinze anos que deixou de estudar porque não entra 
condução até a propriedade dele, e eu coloquei essa indicação esperando que o 
Executivo melhore a estrada desse rapaz que eu acho que alguns vereadores daqui 
até devem conhecer onde ele mora, são dois quilômetros da Estrada Geral. Por ele 
morar sozinho e só ter a casa dele é que não vão deixar de fazer a estrada, porque ele 
precisa se locomover, e ele é, inclusive, um agricultor bem trabalhador, e faz bastante 
produção na planta de fumo dele, os caminhões até passam trabalho, e hoje não estão 
conseguindo entrar lá para retirar nem o que ele planta. E queria renovar o meu pedido 
para faixa de pedestres em frente ao posto de saúde, porque isso aqui eu coloquei 
indicação e passou pela Câmara, já faz um bom tempo e eu acredito que isso vai ser 
solucionado, porque é uma grande necessidade. Hoje nós estamos com as aulas 
suspensas, mas amanhã ou depois, que dizem que dia dezessete iniciará, e isso aí na 
frente do colégio também é uma necessidade. Sobre esse projeto que veio para nós 
sobre a saúde, trará um grande avanço para nós, porque eu estou vendo que aqui na 
saúde, está tendo um grande problema, várias pessoas estão deixando de levar para 
consultar por falta de veículo, eu estou assistindo isso dia a dia, porque as pessoas me 
procuram. Hoje mesmo eu levei para casa uma pessoa que estava quase cega e não 
tinha como transportar essa pessoa, porque só tem uma ambulância, e essa pessoa 
ficou de retornar amanhã ao posto de saúde, e eu sugeri que viesse de manhã, porque 
ele veio de tarde e ficou até de tardezinha e eu levei ele agora à tardinha embora, e eu 
sugeri que eles viessem amanhã para ver se teria uma solução. A pessoa só 
carregada por outra pessoa, que é a esposa do seu Ari ali da Produção. Quero falar a 
respeito da minha indicação à respeito de estacionamento na praça, o Vereador Álvaro 
fez um comentário, nada contra o comentário dele, só que isso não é em prol de servir 
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o Paulo, que é o dono do mercado, isso é em prol da nossa comunidade, para acesso 
e estacionamento melhor para todos nós e toda a comunidade, se vai haver 
comentário e, com certeza vai haver, porque eu quando cheguei em Barão do Triunfo, 
era bem criticado, uma meia dúzia era contra o Queixinho, fui lutando e hoje não 
esperava estar na Câmara de Vereadores, e estou tentando sempre cooperar, naquilo 
que criticavam o Queixinho, eu deixei para trás, fiz parte em palanques, em discussão 
de palanques com colegas que foram sempre contra a minha pessoa, eu não olhei 
para esse lado, e vou continuar sendo sempre esse tipo de gente que eu sou, se eu 
tenho que falar, eu falo na presença, eu não mando recado. Essa indicação, eu tenho 
certeza que vai ter gente criticando, mas como disseram os Vereadores Ilo e Japonês: 
‘Não devemos olhar para as críticas, para que possamos fazer um trabalho 
construtivo, se nós olharmos para as críticas, nós não vamos fazer nada.’ Deixe que 
façam a crítica desde que seja construtiva. Seria isso. Muito obrigado.” VEREADOR 
ILO líder PMDB-“Quero saudar o Presidente Ivan, colegas Vereadores, e a todos os 
nossos assistentes. De primeira mão quero pedir desculpas à Diretoria da APAE, pelo 
jantar que teve sábado, não pude me fazer presente, mas tinha dois filhos meus que 
estavam ali, de uma forma ou de outra a família também cooperou. Deixo aqui os 
parabéns à Diretoria e a todos que colaboraram de uma forma ou de outra, sei que eu 
não vim por motivos particulares, mas gostaria muito de participar e a próxima, com 
certeza, estarei participando. Me sinto honrado em dizer isso, porque eu já ajudei, 
colaborei com a APAE em alguma coisa e sempre estou a disposição quando 
precisam de mim, da minha ajuda, no que eu puder ajudar, sempre estarei à 
disposição. Quero deixar os parabéns ao Presidente Ivan, pela iniciativa que nós 
estamos tendo do asfalto, da RST-470, eu também acho que é muito louvável, me 
parece que foi o Presidente Ivan quem deu o primeiro passo, esforçado pelo trabalho, 
deixo aqui meus parabéns pela iniciativa, me coloco à disposição para o que estiver ao 
meu alcance, para cooperar de uma forma ou de outra. Obrigado”. Usou o 
espaço,PRESIDENTE IVAN-“Eu que agradeço ao Vereador, exatamente sobre esse 
movimento‘ Pró-Conclusão da RST-470’, acontecerá amanhã às três e trinta, em 
Bento Gonçalves, eu convido a todos os vereadores, já confirmamos com o Prefeito 
que estará presente conosco, já nos cedeu o ônibus para que possamos nos deslocar 
até lá. Quero dizer que é um movimento não meu do Presidente, mas é um movimento 
que nós carregamos por todos esses Municípios por onde passamos, o nome da 
nossa Casa legislativa, do nosso Município. Vamos conduzir os trabalhos em prol de 
todos os outros demais municípios que tem essa carência em relação a essa rodovia, 
como o Vereador Álvaro disse que é um sonho quando a gente iniciou, e agora eu 
acredito ainda que seja uma tarefa bastante árdua, mas estamos tendo essa iniciativa, 
a Câmara está tendo, porque está tendo respaldo financeiro, está tendo o apoio de 
entidades como o SICREDI, e pelos municípios por onde temos andado estamos 
sendo bem recebidos, e levando o nome de um trabalho conjunto que amanhã, se 
Deus quiser, iremos divulgar números relativos a essa rodovia, relativo ao 
desenvolvimento das regiões, onde já há esse asfalto, e onde não há, onde há 
possibilidade de ser duplicado, sobre a ponte de Triunfo, um trabalho, pode-se dizer 
até um pouco cansativo, mas valoroso, no sentido de que a gente se sente bem 
quando tem uma ideia, que envolve toda essa extensão do Estado, que envolve esses 
cento e quarenta e sete municípios, e com os à margem de cinqüenta quilômetros à 
direita e cinqüenta quilômetros à esquerda, ou que fiquem dentro do perímetro por 
onde cruzará essa RST. É uma RS planejada há muitos anos, porém não executada, 
então até para dar ciência aos colegas da maneira que foi feito esse trabalho, foi feito 
levantamento populacional, o PIB que representa, de todos esses municípios, enfim, a 
progressão que isso trará para as nossas regiões da parte Sul, a metade sul 
considerada como desfavorecida, se formos analisar em relação à parte norte ou Serra 



 
 

 

Ata nº 031/09   8 
 

Gaúcha, que está bem mais acima em termos de desenvolvimento, então gostaríamos 
de ter a oportunidade de mostrar a nossa disposição de que seja reaberto esse 
estudo, esse trabalho e que, futuramente, quer seja daqui um ano, cinco anos ou mais 
tempo, mas que num período de menor prazo possível vire uma realidade. Amanhã 
estamos planejando, até depois poderíamos conversar a respeito, mas a ideia seria de 
sairmos às seis horas e trinta minutos, para estarmos lá bem antes do meio-dia, 
porque a estrutura que nos foi cedida nós temos que organizar, então já deixo aqui 
para nós combinarmos depois da reunião a presença de quem poderá ir, se Deus 
quiser todos poderão ir, e  se tiver algum acompanhante, a gente vai colocar uma lista 
para que a gente possa confirmar. Esse é um trabalho de todos nós, e eu gostaria que 
todos, da forma que for, carregassem essa bandeira, que será em prol do nosso 
Município e de todos esses cento e quarenta e sete. Quero também lembrar que a 
Prefeitura, juntamente com a Câmara, com a EMATER, e Associação Comunitária 
Carlos Gomes, está dando apoio a um evento que acontecerá no dia sete de agosto, 
sexta-feira, o primeiro encontro do Clube de Mães da Linha Nova, início às dezoito 
horas, na sede da escola Conrado Tejada Garcia, em Barão do Triunfo; das dezoito às 
vinte horas, haverá palestras sobre saúde da mulher, auto-estima, trabalho infantil, 
meio-ambiente, após então com o trabalho que será feito, juntamente com a 
assessoria dos profissionais das áreas, da Prefeitura Municipal, das respectivas áreas, 
haverá um jantar em homenagem ao dia dos pais, às vinte horas e depois do jantar um 
bingo beneficente. Os ingressos antecipados, se algum Vereador quiser, ou algum 
presente, eu tenho alguns comigo, o antecipado será dez reais, e na hora do evento 
doze reais, dez à doze anos será cinco reais. Então eu gostaria de convidar os nobres 
colegas Vereadores que pudessem estar lá nesse evento, que trará, com certeza, 
assuntos importantes para o nosso Município, também a Solange estará junto lá, a 
Câmara estará auxiliando na parte técnica, a Solange dirigindo os trabalhos, assim 
como os profissionais da Prefeitura, das secretarias respectivas. Deixo aqui o convite 
em nome do Clube de Mães da Linha Nova. Quero me desculpar pela minha ausência 
na janta da APAE, não pude comparecer por motivo que meu filho Ian esteve 
completando seus quatro anos de idade, mas a gente soube do sucesso e parabenizo 
a todos que proporcionaram a realização desse evento da APAE. Deixo aqui meus 
parabéns a todas as pessoas, ao Presidente e demais membros que realizaram esse 
evento. Gostaria de lembrar também, como o Vereador Álvaro falou no início da 
votação, para a Consulta Popular que será no dia cinco de agosto de dois mil e nove, 
nos lugares que o Vereador citou, mas a gente sempre vê como muito importante os 
Vereadores puderem lembrar as pessoas que puderem fazer parte da votação nos 
locais que estarão as urnas, tanto fixas como móveis, que haverá no Município.” Nada 
mais a tratar, o presidente determinou encerrada a presente sessão, convocando os 
Vereadores para a próxima, dia dez do mês em curso, na mesma hora e local. 
 
                             
                  Sala de Sessões, três de agosto de 2009. 
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